

A股全面注册制落地 新股首秀全线暴涨!

全新上市制度对投资者提出更高要求

4月10日,沪深主板注册制首批10家企业上市仪式在北京、上海、深圳三地连线举行,首批10家企业上市。这也标志着全面注册制在A股市场顺利落地,中国资本市场进入新时代。截至收盘,10只新股全线暴涨。其中,中电港(001287)涨幅高达221.5%,柏诚股份(601133)、登康口腔(001328)涨幅超100%,最“低调”的陕西能源(001286)也以47.9%的涨幅收官首秀。

在业内看来,股票发行注册制改革全面落地,为加快构建一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场提供更加坚实的制度支撑。

1 A股迎来全面注册制时代

4月10日,沪深交易所主板注册制迎来首批新股,分别为N中重、N中信金、N常青、N江盐、N柏诚、N中电港、N海森、N陕西能、N登康、N南矿,收盘分别上涨60.00%、70.82%、71.67%、57.34%、110.63%、221.55%、68.35%、47.92%、173.89%、83.03%。其中,最“低调”的N陕西能上涨47.92%,最“高调”的N中电港上涨221.55%。

上述10家企业发行价介于6.58元至44.48元,合计发行近20亿股,合计募集资金212亿元。

在当天举行的沪深交易所主板注册制首批企业上市仪式上,证监会主席易会满表示,与核准

制相比,实行注册制不仅涉及审核主体的变化,更重要的变化体现在四个方面:一是理念的变化,坚持以信息披露为核心,监管部门不对企业的投资价值做出判断;二是把关方式的变化,主要通过把好信息披露质量关压实发行人信息披露第一责任、中介机构“看门人”责任;三是透明度的变化,审核注册制的标准、程序、问询内容、过程、结果全部公开,监督制衡更加严格,让公权力在阳光下运行;四是监管执法的变化。对欺诈发行、财务造假等各类违法违规行零容忍,露头就打,实行行政、民

事、刑事立体处罚,形成强有力的震慑。

随着10只新股上市,科创板、创业板、北交所、沪深主板市场均已基本实现注册制。

“注册制改革带来的变化是全方位的、根本性的,以信息披露为核心的发行上市制度经受住了市场检验,交易、退市等关键制度创新成效显著。资本市场对实体经济特别是科技创新的服务功能大幅提升,市场结构和市场生态发生深刻变化,市场活力和市场韧性明显增强,给市场参与各方带来了实实在在的获得感。”易会满表示。

2 设置多元包容的上市条件

据统计,截至2022年末,注册制下上市公司合计达1075家,IPO融资1.2万亿元,均占了试点注册制以来全市场一半以上。

以集成电路行业为例,科创板推出后,已有88家相关企业上市,IPO融资2203.52亿元,累计完成研发投入超过500亿元;创业板改革后,更加聚焦成长型创新创业企业,近9成新上市公司为高新技术企业。

而此轮改革的重中之重是上交所、深交所主板。改革后,主板要突出大盘蓝筹特色,重点支持业务模式成熟、经营业绩稳定、规模较

大、具有行业代表性的优质企业。

相应地,沪深主板设置多元包容的上市条件,并与科创板、创业板拉开距离。主板改革后,多层次资本市场体系将更加清晰,基本覆盖不同行业、不同类型、不同成长阶段的企业。主板主要服务于成熟期大型企业;科创板突出“硬科技”特色,发挥资本市场改革“试验田”作用;创业板主要服务于成长型创新创业企业;北交所与全国股转系统共同打造服务创新型中小企业主阵地。

在上市方面,核准制下的主板上市需要满足营收、净利润、现

金流量等财务指标,对于上市公司要求较为严苛。主板注册制则取消了最近一期末不存在未弥补亏损、无形资产占净资产的比例限制等要求,综合考虑预计市值、净利润、收入、现金流等因素,设置了“持续盈利”“预计市值+收入+现金流”“预计市值+收入”等上市指标,进一步提升市场包容性。

有业内人士表示,从试点实践来看,市场结构和市场生态发生了深刻的变化,上市公司结构、投资者结构、估值体系发生积极改变,科技公司占比、机构投资者交易占比明显提升。

3 对投资者提出更高要求

全新的上市制度带来的不仅是给企业的机遇,还对投资者提出更高要求。

以昨日上市的10只新股为例,上市当天将全部标识“N”,接下来的4天将标识为“C”,在这期间无价格涨跌幅限制,第6个交易日恢复10%涨跌幅限制。虽然没有涨跌幅限制,但需要在盘中交易价格较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%、60%时停牌10分钟。昨日就有多股在盘中停牌,有个股多次停牌。

据了解,相比于核准制,注册

制更加以信息披露为核心,监管部门不对企业的投资价值做判断,这就需要投资者加强对投资标的的遴选能力。

另外,主板股票引入了价格交易笼子,即买入申报价格不得高于买入基准价格的102%和买入基准价格以上十个申报价格最小变动单位的孰高值;卖出申报价格不得低于卖出基准价格的98%和卖出基准价格以下十个申报价格最小变动单位的孰低值。

值得投资者注意的是,沪市主板增加了本方最优价格申报和

对手方最优价格申报两类市价申报方式,而这两类市场申报方式在北交所、沪市科创板、深市早已存在并继续保留。

除了以上变化,主板新股上市首日即可纳入融资融券标的范围,与科创板、创业板现行规定保持一致。之前,主板新股需要上市交易超过3个月之后才能纳入两融标的。

业内人士称,上市首日就纳入两融标的,可以降低市场风险的非对称性,提高价格发现效率和市场稳定性。 记者 史昱

宁波最后一家家乐福 将于5月11日正式闭店 预付卡可退可换



家乐福北仑店店内。

宁波最后一家家乐福也要关了。日前,宁波家乐福北仑店公告称,将于5月11日正式闭店。

4月10日晚,记者乘坐地铁来到位于北仑区长江路857号的家乐福北仑店,看到在其入口位置的公告栏上,已经贴出《宁波家乐福北仑店闭店公告》,落款时间为4月10日。

《公告》称:“我因战略调整很遗憾地告知各位顾客,家乐福北仑店将于2023年5月11日起停止营业。感谢大家多年来对家乐福支持和厚爱,如有给您带来不便,我们深感抱歉。即日起至结束营业前,凡持有宁波家乐福商业有限公司发行的预付卡的顾客,可正常至门店进行消费。也可同步办理更换成苏宁易购卡,在苏宁易购宁波线下门店(含北仑富邦苏宁易购店)及苏宁易购线上购物。即(既)未消费,也未换卡的,可办理退卡。”

对此,记者向家乐福北仑店店方陈女士和苏宁易购宁波大区相关负责人王先生处确认,家乐福北仑店确如公告所述将于2023年5月11日正式闭店。在现场,记者注意到,从一层入口处一路进去,不少零售百货均已清空,仅剩空空荡荡的店铺。

曾几何时,大卖场搭配外围零售百货是常规操作。而随着动辄一两万平方米大卖场的“跑马圈地”时代远去,这样的搭配已成为“过去式”。首先离场的,也是超市外围的零售百货。

记者走到三楼看到,购物买单的顾客寥寥,店内也仅开放了少量收银处。在生鲜商品区,豆制品、蔬菜、鲜猪肉等已基本清空,停止了保鲜冷气的输送,整个生鲜区域灯光暗淡;在预包装商品区,不少货架也已经被清空,粮油米面、休闲食品等品类的货架上,货品已经寥寥。

没用完的购物卡怎么办?家乐福北仑店发布的《宁波家乐福北仑店闭店换退卡事项告知》,对退换卡事宜进行了详细说明:“如您仍持有尚未兑付完毕的宁波家乐福商业有限公司发行的预付卡,即日起至停止营业前可正常至门店购物;如未使用,可至宁波家乐福北仑店咨询确认用卡/换卡/退卡事项。如经确认,您需要办理换退卡,家乐福北仑店可现场办理;苏宁易购天一店自本告知发布7天后开始办理。90日内办理完毕所有换退卡手续。”

据了解,家乐福北仑店于2009年1月开业,至今已营业超14年。其占地26000平方米,营业面积9300平方米。

如今,随着家乐福北仑店即将闭店,家乐福在宁波也全面撤退。

记者 史妮超 文/摄